

«Το ζητούμενο είναι η πολιτική σταθερότητα...»

Σοβαρά προβλήματα θα αντιμετωπίσουν οι ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν επενδύσει στις βαλκανικές χώρες, αλλά και επιχειρήσεις στη Βόρεια Ελλάδα που στηρίζονταν αποκλειστικά στον τραπεζικό δανεισμό, τονίζει μιλώντας αποκλειστικά στη «Metro» ο πρόεδρος του Συνέδμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Γιώργος Μυλωνάς.

Ταυτόχρονα καλεί τον τραπεζικό τομέα «να αναλάβει τις ευθύνες του, στηρίζοντας την κρίσιμη αυτή περίοδο την επιχειρηματικότητα με χαμηλά spreads δανείων και με ευέλικτες διαδικασίες για τη χρηματοδότηση της ρευστότητας των επιχειρήσεων». Στο ερώτημα αν μπορούμε να μιλάμε για πρόωπη προσφυγή στις κάλπες, την ώρα της μεγάλης κρίσης, απαντάει ότι το «ζητούμενο για τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας είναι η πολιτική σταθερότητα. Η πολιτική σταθερότητα είναι αυτή που μπορεί να μας δώσει διέξοδο από την κρίση και αυτή θα πρέπει όλοι μας να επιδιώκουμε».

metro: Κύριε πρόεδρε, πόσο κινδυνεύουν οι ελληνικές επενδύσεις στις βαλκανικές χώρες, βλέποντας την οικονομική κρίση να κτυπάει άμεσα την πόρτα τους;

Γ.Μ.: Μια διεθνής οικονομική κρίση έχει πάντοτε αρνητικές επιπτώσεις στις παραγωγικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων. Το ίδιο συμβαίνει, ίσως και με μεγαλύτερη ένταση, και σε αναδυόμενες αγορές, όπως αυτές των Βαλκανίων.

Θεωρώ ότι όσες ελληνικές επιχειρήσεις στις βαλκανικές χώρες έχουν ταμειακή ρευστότητα και παράγουν προϊόντα υψηλής ποιότητας και αξίας δεν κινδυνεύουν.

Αντίθετα, όσες επιχειρήσεις στηρίζονταν αποκλειστικά στον τραπεζικό δανεισμό είναι εύλογο να έχουν προβλήματα.

metro: Βλέπετε αύξηση της ανεργίας και κλείσιμο επιχειρήσεων στη Βόρεια Ελλάδα, αν δεν ληφθούν μέτρα;

Γ.Μ.: Σε κάθε κρίση υπάρχουν επιχειρήσεις οι οποίες λόγω των προβλημάτων που είχαν συσσωρεύσει από

προηγούμενες περιόδους αντιμετωπίζουν ακόμη μεγαλύτερα προβλήματα κατά την περίοδο της κρίσης.

Είναι ενδεχόμενο επιχειρήσεις με τα χαρακτηριστικά που σας προανέφερα να κλείσουν.

Από τη μεριά μου όμως θα ήταν ιδιαίτερα παρακινδυνευμένο να κάνω πρόβλεψη για το μέγεθος και την έκταση της κρίσης. Εύχομαι να είναι η μικρότερη δυνατή.

metro: Ποιοι κλάδοι στη Βόρεια Ελλάδα θα υποστούν πρώτοι τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης;

Γ.Μ.: Δεν υπάρχουν μεμονωμένοι κλάδοι για τους οποίους μπορώ να πω ότι θα υποστούν τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης.

Μπορώ όμως να σας πω ότι την οικονομική κρίση θα τη βιώσουν εντονότερα επιχειρήσεις που είτε έχουν υπέρογκο δανεισμό είτε πολύ μικρή ρευστότητα.

Επιπλέον, η γενικότερη μείωση της κατανάλωσης, που είναι η άμεση συνέπεια της κρίσης, αφορά κυρίως προϊόντα που δεν είναι πρώτης ανάγκης.

metro: Πιστεύετε ότι τα 28 δισεκατομμύρια ευρώ για τη στήριξη των τραπεζών θα βοηθήσουν και τη στήριξη των επιχειρήσεων ή όχι;

Γ.Μ.: Τα μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση είναι προς τη σωστή κατεύθυνση, ενώ απ' ό,τι φαίνεται θα υπάρχουν και συγκεκριμένες διασφαλίσεις για τη στήριξη των επιχειρήσεων.

Νομίζω ότι είναι θέμα που θα ξεκαθαρίσει τις προσεχείς ημέρες και απ' όσα γνωρίζω θα είναι τελικά σε όφελος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

metro: Μήπως μέρος από τα 28 δισ. ευρώ για τις τράπεζες θα έπρεπε να διατεθεί για τη στήριξη των επιχειρήσεων;

Γ.Μ.: Σαφώς, και όπως σας προανέφερα αυτό το έχουμε υποστηρίξει από την πρώτη ημέρα της εξαγγελίας των νέων μέτρων.

Παράλληλα, θα πρέπει να γίνει κατανοητό απ' όλους ότι χωρίς επιχειρηματική δραστηριότητα δεν είναι δυνατόν να υπάρξουν ούτε τράπεζες, ούτε άλλου είδους επι-



ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΒΟΡΕΙΟΥ
ΕΛΛΑΔΟΣ

χειρηματική δραστηριότητα (π.χ. υπηρεσίες).

Οι τράπεζες, και παρά το γενναιόδωρο πακέτο στήριξης τους από την κυβέρνηση, εξακολουθούν ακόμη και σήμερα να αυξάνουν υπέρογκα και ατεκμηρίωτα το κόστος του χρήματος.

Για μας θα πρέπει άμεσα ο τραπεζικός τομέας να αναλάβει τις ευθύνες του, στηρίζοντας την κρίσιμη αυτή περίοδο την επιχειρηματικότητα με χαμηλά spreads δανείων και με ευέλικτες διαδικασίες για τη χρηματοδότηση της ρευστότητας των επιχειρήσεων.

metro: Μπορούμε στην Ελλάδα να μιλάμε για πρόωπες εκλογές, τη στιγμή που κανείς δεν ξέρει τι βάθος έχει η οικονομική κρίση;

Γ.Μ.: Ζητούμενο για τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας είναι η πολιτική σταθερότητα.

Η πολιτική σταθερότητα είναι αυτή που μπορεί να μας δώσει διέξοδο από την κρίση και αυτή θα πρέπει όλοι μας να επιδιώκουμε.



ΓΙΑΝΝΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΣ
giannis.iasoulas@metrorama.gr

ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ ΤΥΠΟΥ * ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΙΚΩΝ
ΒΑΚΧΟΥ 30 Τ.Κ 54629 ΤΗΛ: 2310 539371, 538633 e-mail: info@apo.gr

'ενημέρωση'
www.apo.gr